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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Προέδρου του ΤΕΕΣ με ειδικό
απεσταλμένο του ΟΗΕ για τη Συρία κ. Λαχντάρ
Μπραχίμι

Με τον ειδικό απεσταλμένο του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και της Κοινωνίας των Αραβικών
Κρατών για τη Συρία κ. Λαχντάρ Μπραχίμι είχε συνάντηση στις 17 Νοεμβρίου 2013 ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων, ο οποίος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου επισκέφθηκε το Λιχτενστάιν.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ενημέρωσε λεπτομερώς για το έργο της Ρωσικής Εκκλησίας σχετικά με
τη βελτίωση της καταστάσεως στη Συρία και την ανακούφιση του Συριακού λαού.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ευρίσκεται σε συνεργασία με
τις Ρωσικές αρχές για την επίτευξη της ειρηνικής διευθετήσεως του Συριακού προβλήματος. Ο
Ιεράρχης επίσης εξέφρασε την ελπίδα ότι η μέλλουσα να συνέλθει διάσκεψη «Γενεύη 2» θα
διανοίξει νέες προοπτικές της πολιτικής λύσεως για τη Συρία.

Από την πλευρά του ο υψηλός εκπρόσωπος του ΟΗΕ επεσήμανε ιδιαίτερο ρόλο της Ρωσίας στην
επίλυση της Συριακής κρίσεως. Ακόμα δήλωσε αλληλέγγυος με τη θέση του Πατριαρχείου Μόσχας
στην επιθυμία του μέσω των επαφών με θρησκευτικούς παράγοντες σε παγκόσμιο επίπεδο να
επιταχύνει την παύση της αιματοχυσίας στη Συρία.



***

Ο κ. Λαχντάρ Μπραχίμι είναι Αλγερινός πολιτικός, πρώην Πρέσβης στην Αίγυπρο και τη Μεγάλη
Βρετανία, μετά τη λήξη της θητείας του ως Υπουργός Εξωτερικών της Αλγερίας εν συνεχείᾳ
συνέχισε τη διπλωματική σταδιοδρομία στο ΟΗΕ. Στις 17 Αυγούστου 2012 ο Μπραχίμι διορίζεται
ειδικός απεσταλμένος του ΟΗΕ για τη Συρία αντί του Κόφι Ανάν και συμπρόεδρος της Κοινωνίας
των Αραβικών Κρατών για τη Συρία.

Πριν την πολεμική σύγκρουση το 2011 οι χριστιανοί ανέρχονταν σε 10% του πληθυσμού της
Συρίας, συμπεριλαμβανομένων και των Ορθοδόξων χριστιανών (η μεγαλύτερη ομάδα) στη
δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Αντιοχείας, οι Ελληνοκαθολικοί (μελκίτες), οι μαρωνίτες, οι Αρμένιοι
(η δεύτερη αριθμητικά κοινότητα), οι Συροϊακωβίτες, οι Ασσύριοι. Η πλειοψηφία των χριστιανών
προ πολέμου κατοικούσε στο Χομς, το Ιντλίμπ, το Χαμ, το Χαλέπι, τη Λατάκια και τη Δαμασκό.

Σύμφωνα με στοιχεία που υπάρχουν αυτή τη στιγμή ως αποτέλεσμα των συγκρούσεων έχουν
σκοτωθεί περισσότεροι απο 200 χιλιάδες ενώ οι περισσότεροι από 2.5 εκ. κάτοικοι έχουν
εγκαταλείψει τη Συρία. Σύμφωνα με τα δεδομένα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις 17 Οκτωβρίου
2013 οι καταχωρημένοι πρόσφυγες ανέρχονται σε 2.045.642 άτομα, εκ των οποίων στο Λίβανο
ευρίσκονται 695.354 άτομα, στην Τουρκία – 502.697 άτομα, στην Αίγυπτο – 123.296 άτομα, στην
Ιορδανία – 544.392 άτομα, στο Ιράκ – 164.944 άτομα, στις χώρες της Βορείου Αφρικής – 14.959
άτομα.

Περίπου 2 εκ. άτομα είναι πρόσφυγες εντός της ίδιας της Συρίας. Έχουν καταστραφεί
περισσότεροι από 60 Εκκλησίες και Μονές, έχουν δολοφονηθεί ιερείς και απήχθησαν δυο Ιεράρχες.
Οι χριστιανικές συνοικίες των μεγαλουπόλεων συνέχεια δέχονται επιθέσεις με ολμοβόλα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52024/
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